
Даночно Известување
Издавање на електронски фактури во вонредна состојба

Нова уредба со законска сила за примена на Законот за данокот на 

додадена вредност за време на вонредна состојба во сила од 27 март 2020

Март,

2020

Во време на ограничување на движењето, кога деловната комуникација помеѓу компаниите

и воопшто водењето на бизнис се значително отежнати, имате законска можност да

издавате електронски фактури. Со издавањето и примањето на електронски фактури ја

елиминирате и потребата од хартија и физички транспорт на фактурите, со што се

намалува и ризикот по здравјето за вашите вработени и деловни партнери. Со Уредбата со

законска сила на Владата за примена на Законот за ДДВ во вонредна состојба („Уредбата“),

се регулира подетално формата на издавање и преносот на електронските фактури за

времетраење на вонредната состојба.

Според Уредбата, електронска фактура претставува фактура во електронска форма (pdf или друг

електронски формат) која ги содржи сите пропишани елементи согласно Законот за данокот на

додадена вредност и е доставена по електронски пат до примателот на прометот.

Со Уредбата се укинува условот електронската фактура да биде потпишана со дигитален сертификат

од страна на овластеното лице за потпишувње на фактури кај даночниот обврзник. Тоа подразбира

дека електронски документ кој содржи скениран своерачен потпис на

1. Форма на електронска фактура 



овластеното лице за потпишување на фактури, би можел исто така да се смета за уредна електронска

фактура. Со тоа значајно се олеснува издавањето на електронски фактури за времетраење на 

вонредната состојба. 

Уредбата не го засега правото на даночните обврзници да издаваат електронски фактури со примена

на електронски потпис врз основа на квалификуван дигитален сертификат. 

2. Согласност за достава на електронска фактура 

Со Уредбата се укинува условот примателот на фактурата да даде експлицитна согласност во

хартиена форма за прием на електронски фактури.

Новина е тоа што издавачот на фактурата треба да ги извести примателите на промет преку

електронска пошта, електронска порака и/или на друг начин, дека за време на траењето на

вонредната состојба, фактурите ќе ги издава во електронска форма. Во спротивно, ќе продолжи да

издава фактури во хартиена форма.

Примателот на прометот, во рок од 10 дена од приемот на известувањето, има право да го извести

издавачот на фактурата дека ја одбива формата на достава по електронски пат. Ако по истекот на

овој рок примателот на прометот не ја одбие формата на достава по електронски пат, ќе се смета

дека се согласил на истата.

3. Законски барања за електронска фактура

Фактурата издадена во електронска форма треба да ги задоволува следните барања:

✓ да биде обезбедена автентичноста на потеклото на фактурата на начин што примателот на

фактурата може недвосмислено да утврди дека таа фактура е испратена од издавачот на

фактурата,

✓ да биде обезбеден интегритетот на содржината на фактурата на начин што применетата

технологија и процедури да оневозможуваат промена на податоците во фактурата,

✓ да биде обезбедена читливост на фактурата на еднаков начин како и на хартија.

Обврзниците кои што издаваат и примаат електронски фактури се должни да ги исполнат

пропишаните евиденциски обврски согласно Законот за данок на додадена вредност.

4. Права на даночниот обврзник врз основа на електронските

фактури

Под условите пропишани во Законот за данокот на додадена вредност, електронските фактури

издадени согласно Уредбата, за времетраење на вонредната состојба на примателот на

фактурата му даваат право на одбивка на претходниот данок, право на поделба на претходните

даноци и право на исправка на одбивката на претходниот данок.



Правна заштита: Материјалот содржан во ова известување е наменет

само за општи информативни цели и не содржи сеопфатна анализа на 

секоја од наведените точки. Пред

преземање (или непреземање) на било каквo дејство, читателите треба 

да побараат професионален совет специфичен за нивната ситуација. Не 

се прифаќа одговорност за делата или грешките настаните поради

содржината на ова известување.
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ПрајсвотерхаусКуперс ДООЕЛ може да Ви помогне по пат на:

1. Совети за примена на Уредбата со законска сила за примена на Законот за данокот на 

додадена вредност за време на вонредна состојба;

2. Совети за законска имплементација на систем за е-фактурирање со користење на дигитален

серификат, согласно вашите потреби;

3. Асистенција и совет во однос на различни прашања поврзани со воведување на електронски

фактури.

За повеќе детали, Ве молиме обратете се на вашите редовни контакти во ПрајсвотерхаусКуперс

ДООЕЛ или на лицата наведени во делот Контакти. 

Како можеме да Ви помогнеме?


